Le Cedefop présent au Forum sur l’innovation dans les entreprises les 11 et 12 septembre à Thessalonique 
Aviana Bulgarelli participe à un débat de haut niveau sur l’innovation

Mardi 12 septembre, une table ronde a réuni A. Bulgarelli, directrice du Cedefop, K. Mitsotakis, membre du Parlement grec, V. Takas, président de l'incubateur d'entreprises Thermi AEZ, et A. Tzikas, président de l’association des sociétés de technologies de l’information de Grèce du Nord et de la future Technopoli.
Cette table ronde, organisée et animée par le Cedefop, a donné lieu à un débat riche d’idées et d'exemples, où les références européennes se sont frayé une place à côté de la politique et de la réalité grecques.

Quels obstacles une entreprise innovante doit-elle surmonter pour trouver un environnement idéal en termes de ressources humaines, d'infrastructure ou de financement? De quel soutien pourrait-elle bénéficier? Telles étaient les questions de fond auxquelles les participants ont été conviés à répondre devant un public de chefs d'entreprises.
Au delà de l’aspect financier, c’est l’être humain et son environnement qui ont été mis en exergue par l’ensemble des participants. L’attitude générale, tant au niveau régional qu’au niveau sectoriel, joue un rôle moteur particulier, a souligné A. Bulgarelli, qui a insisté sur la confiance à développer entre les acteurs locaux, afin de faciliter les processus et de lever les obstacles. 
Outre les capitaux, la formation joue un rôle essentiel dans l'entreprise innovante, en contribuant au développement des connaissances, et donc du potentiel d’innovation. Savoir évaluer ses besoins, savoir choisir la formation adéquate, savoir gérer les ressources humaines en formation: autant d’aspects essentiels à prendre en compte. 
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