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	Europäisches Zentrum für die 
Förderung der Berufsbildung



Τhessaloniki, den 8. März 2007
Pressemitteilung
Das Cedefop und das Photographiemuseum Thessaloniki rufen zu einem Wettbewerb im Rahmen der 1. Photobiennale zum Thema Arbeit und Ausbildung auf.
Das Cedefop und das Photographiemuseum Thessaloniki laden Fotografen zur Teilnahme am Wettbewerb um den 1. Cedefop PhotoMuseum Award ein. 

Das Thema des Wettbewerbs lautet „Menschen bei der Arbeit, Menschen in der Ausbildung“.
Einsendeschluss für Bewerbungen zur Teilnahme ist der 13. April 2007. Der Gewinner oder die Gewinnerin des Preises in Höhe von 5000 Euro wird auf der Photobiennale 2007 von Thessaloniki im April 2007 bekanntgegeben werden. 
Zur Teilnahme aufgefordert sind alle Künstler, die sich des Mediums der Fotografie bedienen, ungeachtet ihres Geschlechts, ihres Alters oder ihrer Nationalität. Die Arbeiten werden auf der Grundlage ihres Bezugs zum Thema, ihrer Stimmigkeit, der künstlerischen Qualität und des persönlichen Stils bewertet. Der Gewinner wird von einer internationalen Jury ermittelt.
	Ausführliche technische Informationen über den Wettbewerb und Antragsformulare können von der Cedefop-Website (www.cedefop.europa.eu) auf Englisch, Griechisch, Französisch und Deutsch heruntergeladen werden. Sie können sich jedoch auch gerne an Frau Alexandra Athanasiadou, (Tel. (30) 2310 566716, Fax (30) 2310 566717, E-Mail: cedefopaward@thmphoto.gr) wenden.


Das Cedefop ist die Europäische Agentur zur Förderung der Berufsbildung in der Europäischen Union. 
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