Ágora de Salónica 

Innovaciones en la empresa mediante una formación profesional innovadora 

del 28 de febrero al 1 de marzo de 2005 

en la sede del Cedefop en Salónica, Grecia

En marzo de  2000, los jefes de estado y de gobierno de la Europa comunitaria asumieron el objetivo de convertir a la UE para 2010 en „la economía del conocimiento más competitiva y dinámica del mundo “. Lo que ha pasado al lenguaje habitual como „estrategia de Lisboa“ consiste en el fondo en un sistema de competición permanente por la innovación. Pero las innovaciones no pueden planificarse como una carretera, ni se derivan directamente de los conocimientos existentes:  lo auténticamente nuevo no es simplemente un prolongación de lo que ya se conoce. Los productos o servicios innovadores son resultado de un proceso casi siempre largo y complejo, en cuyo centro se sitúa el trabajo humano, su organización en la empresa y su preparación previa:  la educación y la formación profesional, el factor más importante para poder responder a los desafíos que nos arrojará el futuro. 

Las innovaciones en la empresa requieren transformar no sólo la forma individual y colectiva de pensar y actuar, sino también los procesos y condiciones organizativas en el trabajo. Más aún, es necesario fomentar la voluntad y capacidad formativa de los trabajadores. Los elementos básicos en la noción de „empresa autoformativa“ son la cultura del diálogo y de la formación. A la mayor presión a favor del cambio, que afecta a toda empresa, sólo puede responderse intensificando la formación a lo largo de la vida y del trabajo. Pero, por otro lado, la formación puede ser precisamente fuente de cambios que conducen a la innovación. 

Este es el tema de la presente Ágora. ¿Es la actividad formativa innovadora capaz de generar innovaciones en la empresa? Disertarán científicos de renombre -que informarán sobre los últimos resultados de la investigación-, representantes empresariales -que presentarán ejemplos prácticos-, y responsables políticos que expondrán sus proyectos.  

Las conferencias Ágora se caracterizan por su espíritu participativo: el horario del programa incluye un margen especial para intercambiar opiniones y para responder a las preguntas formuladas por los asistentes. 
Este Ágora no dejará de interesar a todo responsable formativo en la empresa, y también a investigadores, profesionales de la formación, responsables políticos o agentes sociales.

